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€) Montrer par récurrence que . (Vn€N) ; lu,-o]s[%]
4) En déduire que Ia suite (u,) . converge vers o
D- Pour tout x € 7, on pose Fx)= [ (1)

1~ Montrer que Ia fonction £ est dérivable sur / t calculer F(x) pour tout x € /
2-a) En utilisant la méthode d'intégration par parties. montrer que .

(Vxelo,+oof) ; F(x)=2m2- [! + -J!‘_-]ln(l +x)

f
b)“kuhr}!%l"(x).misendédulmquc.Lf(f)dr==2!n2 -1

€) Caleuler en ¢m? . I'aire du domaine plan limité par I courbo(C) . Vaxe des
abscisses, I'axe des ordonnées et la droite d’équation x = |

E-On pose pour tout k de N, A, =f(k)-j;mf(r)dt

3 k=n-1
etpourtout nde N°, 5, = 5> A,
k=0
1-a) Vérifierque (VEEN) ©  0<A, < f(k)~ f(k+1)

b) En déduire que . (VneN‘) ; oss,g-;.

2-a) Montrer que la suite (S, ) . est monotone.
b) En déduire que la suite (S,) .. est convergente.

¢) Montrer que la limite ¢ de hsultc(S,,)nEN. vérifie , -:- -2In2<Et< :

A

EXERCICEZ /(3.5 poirits)

In
Soit m un nombre complexe non nul donné et j=—.;.+_‘£i;'=e )

I- On considére dans 'ensemble C 'équation d'inconnue z
(E,) : Z4+mi’z+m'j=0
1- Vérifierque, >=1 et 14 j+ =0

2-a) Montrer que le discriminant de I'équation (E, ) est, A = [m(l = ”]’
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b) Déterminer = et les denx solutions de I'dquation (£, )
S-Dmcdlequaﬂan.onwppouque. m=]+j
Montrer que (z +z,)m"' est un imaginaire pur,

I- Le plan complexe est muni d'un repére orthonormé direct (0.3,3) J
Soﬂtphhnsfmmnﬁonduphncompluequid!ou!
le point A'(2’) tclt.:{nc-z'z(l-f-j)z
I-Mhmab&mummmdeﬁppﬁcuiomp
Z-OHOONidérelupoinhA.Bcth’l!ﬁxesmpecﬁmm.mj et my*
ctonnote A'(’) . B'(5) et C"(c") les images respectives des points 4 . B et C
par Papplication ¢ et soient P(p). O(q)
segments [BA‘].[CB’]u[AC’]

%) Montrerque . @' = —mj? | b/ — _ p o ¢’ = —mj
b) Montrerque.  p4gj 4% =0

¢t R(r) les milieux respectifs des

€) En déduire que le triangle POR est équilatéral

0.25

0.25
025
05

Soit(x, ) une solution de Fequation (E,) dans N?

2- Montrer que si i est pair, alors Péquation (E,)

() ¢ (x41)'—x"=ny

€t s0it p le plus petit diviseur
premier de

1-8) Montrerque, (x+1)'=x" [p]
b) Montrer que p est premier avec x etavec (x+1)
©) En déduire que . (x 41" = yrt [p]

n’admet pas de solution dans N?

3- On suppose que 7 est impair.

05

0.25

a) Montrer qu'il existe un couple (u,v)de Z? tel que, nu+(p-1)y=1
(On rappelle que p est le plus petit diviseur premier de py )

b) Soient g et » respectivement le quotient et Je reste dans la division cuclidienne de 3

Pt (P“l)- Verifier que , m’=l—(p-l)(v+nq)
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=—(v +-nq)_.Monh'erquc. v >0
d) Montrer que P'équation (E,) n'admet pas de solution dans N*
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mcm (3.5 points)

On rappelle que '(M,-(R), +,) est un anneau unitaire non commutatif dunité

{1 0}
= [0 l] et que '(Z,+,x) est un anneau commutatif unitaire et intégre.

ME-{M(a.b)-[: 3:]/ (a,b)e2? }

1-a) Montrer que £ est un sous-groupe de (M, (R),+)
b) Vérifier que pour tout @,b,c ¢t d de Z .ona,
M(a,b)x M(c,d)=M(ac +3bd,ad + be)
¢) Montrer que (E, +,x) est un anneau commutatif ¢t unitaire.

2- Soit p application définie de E vers Z par.,

V(ab)eZ’ ; @(M(ab))=|a’ 3b
Montrer que o est un homomorphisme de (£, x) vers (Z,x)

3-soit M(a,b)€E

a) Montrer que M(a,b)x M(a,~b)=(a* ~3b*).1
b) Montrer que si M’(a.b) est inversible dans ( E,x) alors xp(M(a,b)):

¢) On suppose que :.p(M(a.b)) =1.
Montrer que M (a.b)ul inversible dans (£, ><) et préciser son inverse.

025 | 4-a)Montrerque. ¥(a,b)€Z’ ; ¢(M(a,b))=0 & a=b=0

b) En déduire que 'anneau (E.+,)<) est intégre.
c) Est-ce que (E.+,x) est un corps 7 justifier votre réponse.

FIN

CamScanner = Ligs > suaall



